

贺州市举办第三届少数民族传统体育运动会

□ 本报记者 黄云文/图



▲各族群众进行文艺表演。

载歌载舞迎开幕

7月8日上午,贺州市第三届少数民族传统体育运动会开幕式在贺州第二高级中学举行。伴随着雄壮的运动员进行曲,贺州市三县两区和贺州学院、贺州市职教中心组成的7个代表团、659名运动员迈着整齐的步伐依次入场。

随后,《广西西的呀》《贺州走向乡村振兴路》《山歌好比春江水》等节目轮番上演,开幕式分“各族一家亲奋进新征程”“民族大团结建设新贺州”“共同的家园乡村大振兴”3个篇章展开,展现了贺州丰富多元的民族文化、蓬勃发展的民族体育、贺州各族人民一家亲的精神风貌,以及贺州各民族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起的团结精神。

本届运动会赛程为5天,赛事分为竞赛项目和表演项目。表演项目设置竞技类、技巧类、综合类3类项目。竞赛项目共设置少数民族武术、民族健身操、蚂拐捉害虫、高脚竞速、板鞋竞速、珍珠球、投绣球、毽球、陀螺比赛9个项目。

当日下午,近千名各族干部群众身穿节日盛装,在贺州市文化艺术中心广场举行盛大的民族大联欢活动。伴随着音乐,“中华民族一家亲 56个民族服装秀”展演拉开了活动的序幕。多姿多彩的民族服装让现场观众深深领略了我国民族文化的魅力,增强了中华民族认同感和自豪感。紧接着,舞狮《南狮高桩》、舞蹈《踏歌来》登场,为在场群众献上高潮迭起的民族文化盛宴。活动的最后,全体演职员及现场干部群众伴随着《大地飞歌》《爱我中华》等歌曲,手拉着手,跳起了欢快的舞蹈,整个现场顿时成了欢乐的海洋。



▲高脚竞速表演赛。



▲获奖的喜悦。

激烈角逐竞风采

7月9日-11日,少数民族武术、民族健身操、投绣球等极具民族特色的体育竞技项目相继登场,各代表队在贺州体育馆、贺州市职业教育发展中心田径赛场展开了紧张激烈的角逐。

抛绣球赛场上,一个个绣球在空中划出优美的弧线,准确地穿过赛场中央的绣球圈,然后运动员要立刻跑到对面,捡起绣球再抛过去,绣球飞过来又飞过去,地上的运动员一面盯着空中的绣球,一面跟着绣球的轨迹迅速移动,赛场上的气氛紧张又热烈。珍珠球比赛场上,运动员不停地加速、冲刺、又急停、再转身、变向、变速、突破、过人,一系列的战

术动作下来,让人目不暇接。高脚竞速赛场上,运动员们踩着高跷大步向前。板鞋竞速场上,运动员你追我赶。在表演项目现场,运动员们身着精美的服饰,以舞龙舞狮、瑶族长鼓舞等丰富多彩的表演,将生活习俗与艺术表演相融合,演绎出新时代民族团结进步的美好景象。

“我是瑶族,在广西民族大学上学期间,认识了各民族同学,珍珠球练习了4年,很荣幸能夺取本次比赛的冠军,我们将继续加强训练,传承民族传统体育运动,以更好的姿态迎接自治区少数民族传统体育运动会的召开。”八步代表队运动员李宁说道。

硕果累累促团结

7月12日上午,运动会闭幕式在贺州市体育馆举行,在宣读比赛成绩及获奖名单后举行颁奖。

“民族体育,是推进民族团结进步的重要桥梁,民族体育是群众体育,人人参与,群众体育和民族体育融合在一起形成传统体育。接下来,我们将组织各单项比赛,不断推进我市少数民族传统体育运动事业发展。”贺州市少数民族传统体育协会会长林德贤说。

据悉,本届贺州市少数民族传统体育运动会是在中央、自治区民族工作会议召开后举行的全区首个市级民族体育盛会。运动会以铸牢中华民族共同体意识为主线,以民族传统体育运动为载体,促进了全市各民族大交流大融合大团结,展示了中华文化的多姿多彩,奏响了民族团结进步的和声,为党的二十大胜利召开营造了喜庆祥和的良好氛围,促进贺州市铸牢中华民族共同体意识工作和民族团结进步创建活动深入开展。

湘桂联袂举办“省际联动促发展 石榴花开润瑶寨”共建活动

□ 本报记者 黄云文/图

湖南永州广西贺州政协“省际联动促发展 石榴花开润瑶寨”铸牢中华民族共同体意识跨省际区域联动协商共建活动



▲传承弘扬民族传统文化展演现场。

7月13日,在湘桂两省(区)交界的湖广村,湖南永州和广西贺州政协联袂举办了“省际联动促发展 石榴花开润瑶寨”铸牢中华民族共同体意识跨省际区域联动协商共建“十个同心”系列活动。

湖广村位于湖南江华瑶族自治县涛圩镇和广西富川瑶族自治县新华乡的交界处。独特的地理位置,形成了湖广村“一村跨两省”“两省籍一村”“一屋有两籍”的奇观,自建村以来,民族团结的种子就在这里生根发芽、茁壮成长,构成了“湘桂是一家”的动人场景,200多年来,村民们演绎着“同走一条路、同饮一井水、同进一个门、同上一堂课、同耕一块地、同讲一种话”的民族团结进步动人故事。

活动分两个阶段举行。第一阶段,参与活动的湘桂两地近百名干部进村开展“铸牢中华民族共同体意识”主题协商共建承诺签名活动后,先后到省际民族团结同心巷、省际民族团结同心产业基地参观,为省际民族团结同心路和省际民族团结同心产业基地

基础设施项目竣工剪彩,共同种植省际民族团结同心树,为省际政协铸牢中华民族共同体意识教育实践基地、省际联合党支部、省际民族团结同心“石榴籽”调解室揭牌。

第二阶段,在宣读湖广村好婆婆、好媳妇、乡贤、致富能手获奖者名单后,嘉宾们为他们颁发了证书和牌匾;江华、富川教育和科技局签署了《合力共建湘桂湖广小学协议》;江华民族文旅广体局、富川文体广电和旅游局签署了《省际边界文化旅游融合发展区域合作框架协议》;江华、富川乡村振兴局签署了《整合资源合力共建,推动湖广同心村乡村振兴协议》。在活动现场,政协委员们还进行了铸牢中华民族共同体意识委员宣讲,湘桂两市、两县政协,政协委员企业、商会和各界人士为湖广同心村、湖广小学捐赠资金,支持湖广同心村义务教育发展和基础设施建设。

当地的各族群众还进行了传承弘扬民族传统文化展演,与嘉宾们共同体验了瑶族长桌宴。